

## Школа ЖКХ- старт

### *В Тюмени прошла стартовая пресс-конференция проекта «Школа ЖКХ»*

29 августа 2019 года в тюменском городском общественном центре «Дом НКО» по адресу ул. Севастопольская, д.2а состоялась пресс-конференция, посвященная старту социального проекта "Школа ЖКХ: юридическое просвещение населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства и развитие института общественных жилищных инспекторов в Тюменской области". Данная инициатива, реализуемая региональным отделением "Центра общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства" при поддержке Фонда президентских грантов, Альянса социально ориентированных некоммерческих организаций и Общественной палаты Тюменской области стартовала в середине августа и в ближайшие недели вступит в активную фазу.



Модератором мероприятия, которое посетили более 20 средств массовой информации, общественных организаций, управляющих компаний, тюменских ТОСов, а также органов государственной власти, осуществляющих регулирование и надзор в сфере ЖКХ, выступил председатель комиссии по поддержке СО НКО и развитию благотворительности и волонтерского движения Михаил Михайлович Мельцер.

В начале встречи, один из организаторов проекта, председатель правления тюменского регионального центра "ЖКХ-Контроль" Артур Юрьевич Юрьев поделился с собравшимися его основными целями и задачами. Так, центральной частью социальной инициативы станет проведение бесплатных просветительских курсов по актуальным вопросам общественного контроля в сфере ЖКХ, лучшие слушатели которых смогут пройти углубленное обучение и получить статус "Общественный инспектор в сфере ЖКХ", дающее право принимать участие в

мероприятиях общественного контроля объектов жилищно-коммунального хозяйства в различных районах Тюмени и Тюменской области.

По мнению Артура Юрьевича, в настоящее время существует острая проблема недостатка, а то и полного отсутствия квалификации жителей региона в этой важнейшей области. Далек не каждый специалист и работник управляющих компаний знаком со всеми тонкостями постоянно изменяющегося жилищного законодательства. Не говоря уже об обычных «неподкованных» тюменцах. «Успешная реализация проекта «Школа ЖКХ» должна повысить уровень базовых знаний и навыков горожан в этом вопросе» – считает руководитель тюменского «Центра общественного контроля в сфере ЖКХ».



Подробнее о программе и структуре курсов рассказал эксперт НП «ЖКХ-контроль», заместитель председателя Комиссии по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области Альберт Ришатович Альмухаметов. Так, в сентябре планируется организовать серию из 8 просветительских семинаров по актуальным вопросам общественного контроля в сфере ЖКХ для 8 групп слушателей по 20 человек в каждой. По их итогам участники получают свидетельства о прохождении курса «Школа ЖКХ». Затем, в октябре для 35 лучших учащихся будет проведен интенсивный курс углубленного изучения по программе «Общественный инспектор в сфере ЖКХ». В процессе обучения, будущие жилищные инспектора будут проводить индивидуальные консультации для граждан по месту жительства и в приемной по работе с населением Общественной палаты Тюменской области. Кроме того, в конце октября с привлечением слушателей проекта будет начата работа «горячей линии по вопросам ЖКХ». Итоги «Школа ЖКХ» будут подведены в декабре, когда самым активным гражданам, прошедшими курс углубленного обучения, будут вручены документы общественного инспектора в сфере ЖКХ.

Разработка и проведение учебной программы просветительских курсов будет организована с привлечением преподавателей учебного центра «Запсибэнерго».

Его директор Анна Руслановна Леонова подчеркнула, что “организация имеет более чем 20-летний опыт осуществления услуг в сфере дополнительного профессионального образования в Тюменской области и по всей России, в том числе и по вопросам касающихся компетенций работников жилищно-коммунального хозяйства”.



Организационную и экспертную поддержку в проведении “Школы ЖКХ” окажут и органы государственной власти региона. В этом участников пресс-конференции заверила начальник отдела жилищных программ Департамента жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области Елена Константиновна Тарабыкина. Также начальник отдела по административным производствам государственной жилищной инспекцией Тюменской области Елена Владимировна Головачёва отметила, что большая часть поступающих в их учреждение жалоб на действие управляющих компаний и ЖЭУ, по результатам проверок не подтверждается, что говорит о достаточно низком уровне знаний граждан в этой сфере. “Повышение компетенций тюменцев в области ЖКХ поможет профильным органам гораздо эффективнее исполнять свои обязанности” – отметила Елена Владимировна. Тема проекта вызвала огромный интерес у общественников и лидеров территориальных общественных самоуправлений. В заключительной части, спикеры ответили на вопросы журналистов и гражданских активистов, изъявивших принять участие в проекте. Планируется, что первые занятия в рамках “Школы ЖКХ” пройдут в Тюмени уже 9 сентября. Узнать все подробности и записаться на проект можно, посетив сайт - <https://schoolGKH.ru/>

**Пресс-служба ОПТО**